



## 新聞資料 NEWS LETTER

經濟部，106 年 4 月 27 日

### 「2017 年臺灣東協投資合作促進團」訪問寮國、泰國及緬甸， 促進雙邊投資合作

為落實「新南向政策」，深化臺灣與東協國家經貿合作關係，經濟部投資業務處籌組「2017 年臺灣東協投資合作促進團」，由王處長劍平率團，於本（2017）年 4 月 19 日至 27 日，赴寮國、泰國及緬甸訪問，協助臺商投資布局、轉型升級及運用海外臺商資金及人脈搭建海內外臺商及第二代與國內新創事業交流之平台，協助我國新創事業與臺商合作。

經濟部投資業務處指出，寮國及緬甸為東協國家中新興市場，同時擁有高度經濟成長率，青壯年勞動人口充足、資源豐富等優點。有關協助臺商投資布局部分，即以寮國及緬甸為目標國家，參團廠商一共有 21 家 25 人，行業包括塑橡膠、工程顧問、電機營造、鞋業、紡織等。行程安排包含拜會投資主管機關、參訪工業區、臺商工廠及考察市場通路、辦理投資說明會暨臺商交流座談會。綜納寮國投資環境優勢，寮國享有美、加、歐盟、日本多項優惠關稅待遇（GSP），提供 5 至 15 年之免稅優惠等，勞動成本低，適合投資水力發電、礦業、農產加工等。惟寮國無出

海口，需仰賴越南及泰國海港出口，運輸成本偏高；道路、機場等基礎建設及醫療相對薄弱；法律透明度低、行政效率較差、資金匯出限制、外人無法獨資持有土地等問題，臺商布局時須妥為因應。

在緬甸部分，天然資源豐富、適當的內需市場、甫於本年 4 月公布外人投資法，針對不同發展區域給予 3 至 7 年不等之免稅優惠，投資金額小於（含）5 百萬美元授權予地方政府核可，以簡化投資申請流程，緬甸政府鼓勵投資產業類別包含：製造業、基礎建設、農業及觀光等。在緬甸投資最大的挑戰在於緬甸基礎設施不足、電力供應普及率僅達 37%、工業基礎薄弱、工資逐年調整、勞動成本攀升且勞工意識抬頭，偶有罷工事件發生。

在協助臺商轉型升級部分，為因應泰國臺商對節能、自動化及轉型升級需求，結合國內節能、自動化及經營管理等產業專家能量，赴泰國臺商工廠訪視，提供深度診斷服務。另為解決海外臺商刻正面臨二代接班傳承及尋找投資商機問題，為架構國內新創團隊與亞洲臺商及青商之新創商機合作平台，本訪團亦於 4 月 22、23 日日於泰國曼谷舉辦「2017 臺商領袖營」，透過臺灣及東協新創環境介紹、新創團隊商機示範展示、分組座談交流及企業家實務經驗分享等，擴大協助國內新創事業與亞洲臺商、青商交流與合作力道。計有國內 7 隊新創團隊及來自新加坡、越南、馬來西亞、泰國等亞洲臺商、青商 150 人出席。

經濟部投資業務處為了協助廠商布局新南向國家，除了每年定期組團考察新南向國家投資環境之外，另基於新南向國家文化、宗教、政經體制及法令規章各異多元，已先後於越南、印尼、菲律賓、泰國、緬甸設置「臺灣投資窗口（Taiwan Desk）」，由熟悉中文及當地語言之專案經理擔任聯繫窗口，結合經濟部、駐地代表處及專業會計師事務所資源，提供臺商在地投資事宜及法律、稅務諮詢，協助廠商掌握在地商機，歡迎各位臺商朋友多加利用。

經濟部投資業務處新聞發言人：陳副處長佩利

辦公室電話：02-2389-2111 分機 812

行動電話：0925-775-150

電子信箱：[plchen@moea.gov.tw](mailto:plchen@moea.gov.tw)

業務聯絡人：林素玲專門委員

聯絡電話：02-2389-2111 分機：820

行動電話：0910-383-235

電子郵件信箱：[sllin2@moea.gov.tw](mailto:sllin2@moea.gov.tw)